



高压严管!6月1日起至11月底,聊城交警有大动作!

## 行人、非机动车这些行为要吃“罚单”

本报聊城6月4日讯(记者 李怀磊)

通讯员 张晶 刘成成) 为深入推进全国文明城市创建工作,进一步加强市区非机动车和行人管理,规范通行秩序,改善道路交通环境,提升城市文明交通水平,自6月1日起至11月底,聊城市公安局交通巡逻警察支队在市城区开展“奋战150天 全力打好创城攻坚战”非机动车、行人交通秩序净化行动。

行动中,将重点整治行人乱穿马路、翻越隔离护栏、闯红灯、路口不走斑马线、在机动车择机调头口横穿马路,非机动车闯红灯、逆行、越线停车、在机动车道内行驶、在机动车择机调头口穿行、乱停乱放等行为。在乡镇驻地,重点整治非机动车乱停乱放行为。

3日上午,在城区利民花园路口东北角的行动现场,聊城市公安局交警支队执勤一大队民警采取“教育为主,处罚为辅”方式对非机动车和行人交通违法乱象进行严格整治,教育广大交通参与者遵纪守法、文明出行。

“大爷,咱是不是行驶的方向不对啊?应该靠道路右边行驶!”3日一大早,针对一名逆行的老人,执勤民警拦下说。“我早上在公园锻炼,寻思家就在附近,就直接从公园逆行过来啦,我下次不这样走啦!”这位老人说。



交警对非机动车违法行为进行批评教育。

上午10点多,铁骑民警将“骑行安全从头开始”的宣传页递到路口南侧驶来的一辆电动摩托车驾驶员手中,督促其到车管所悬挂摩托车牌照,上路行驶佩戴安全头盔。

在开展整治行动的同时,民警坚持宣传教育相结合,民警通过发放《致电动车驾驶人的一封信》、《聊城文明出行促进条例》、“一盔一带”等宣传材料,敦促非机动车、行人自觉遵守交通法规,安全行驶、文明出行。截至上午11点,仅在利民花园路口,

民警处罚非机动车逆行、闯红灯共26起,拖移违停车辆8辆次。

记者了解到,此次行动期间,将常态化开展非机动车、行人违法集中整治行动。采取警示教育和违法处罚相结合的办法,强化日常管控,做到“三个一律”:对在路口发生但距离较远的交通违法行为,一律通过吹哨、喊话等方式阻止违法行为延续;对可拦截范围内的交通违法行为,一律当场拦截查处;对妨碍公务、暴力抗法的,一律依法从严从重处理。

## 爱让光明有希望 聊城市跨越千里医疗援助彭水县

本报聊城6月4日讯(记者 王尚磊)

通讯员 金增秀) 这是一场跨越千里的医疗救助,这是一段饱含鲁渝两地情的故事,这是聊城市派驻彭水扶贫工作组助力脱贫攻坚一个缩影。

时光回溯到2013年11月9日,一名重庆市彭水县小姑娘眼睛意外受伤,当地医院诊断为右眼角膜穿通伤、外伤性白内障,进行了晶状体摘除和角膜缝合等手术。术后因休养不当导致右眼视网膜脱落,又行视网膜复位联合硅油填充手术。然而,不幸接踵而至,2018年,她的父亲因病去世,这个家庭的所有生活来源只能依靠贫困津贴和母亲打零工挣来的微薄收入,现实让她仅存的一半光明布满了阴霾。

这一切,在2019年迎来转机。山东省聊城市与重庆市彭水县建立对口扶

贫协作关系后,聊城市派驻彭水扶贫工作组迅速开展工作,积极组织县县、县乡、镇村、村企结对,并通过企业捐款、教育资助、医疗资助和志愿服务等方式,救助贫困群众,助推彭水脱贫攻坚。

小姑娘所在班级也迎来了聊城支教老师,求知若渴的她引起老师的关注,在被发现眼睛异样后,立即带她就医,检查结果极不乐观:右眼已经出现了并发症,需要马上手术,左眼裸眼视力已经下降到0.3,不及时治疗会继续恶化甚至导致失明,但县医院不具备马上手术的条件。

立即求援!聊城支教教师立即向挂职彭水县的聊城扶贫工作组汇报,工作组立即与彭水县相关部门商议解决办法,并寻求聊城市医疗救助,聊城爱尔眼科医院得知后,第一时间联系

湖南公益爱眼基金会,表示愿意免费为孩子进行手术。

一场跨越千里的医疗救助就此展开。聊城九三学社表示,将全程照顾孩子并负责其他费用,两地教育、卫健、农业、发改、扶贫、财政等单位共同研究方案计划,两地志愿者们迅速制定救助措施,聊城爱尔眼科医院发起捐款……

2020年5月15日,经过聊城、彭水两地各级组织和志愿者的帮助,小姑娘到达聊城爱尔眼科医院。经眼部B超、眼底扫描激光眼底等仪器详细检查后,医院邀请山东省立医院儿童眼科专家马鲁新教授会诊,确定进行右眼结膜瓣遮盖手术,1个月后佩戴义眼片,左眼积极做视功能训练的最优化方案。5月18日,右眼手术顺利完成,左眼经功能训练视力可达1.0。

### 聊城高新区规范扶贫资产管理

单位价值在500元以上的房屋、建筑物、机器、设备、工具、器具和农业基本建设设施等劳动资料。有些主要生产工具和设备,单位价值虽低于规定标准,但使用年限在一年以上的,也可列为固定资产。

《办法》规定,农村集体经济组织必须建立固定资产折旧制度,根据固定资产实际情况,按月或年提取固定

资产折旧。折旧方法、折旧年限、预计净残值率一经确定,不得随意变更。

该文件下发后,高新区农办组织人员对各乡镇扶贫形成的固定资产进行了专项检查。各乡镇均按文件规定的标准将扶贫资产录入了“三资”监管平台并按规定进行了计提折旧,确保了扶贫形成的固定资产不流失、不闲置、不浪费。  
(王永伟)

### “美丽庭院”提升贫困户的满意度

查评比、好家风展示,树木涂白、苗圃种植、义务清扫村庄卫生等活动带动妇女和家庭积极性,争创“美丽庭院”。各村巾帼志愿者参与村庄巷长制,志愿维护胡同内卫生清洁、邻里和睦,真正实现了“美丽徐庄、共建共享”。

徐庄镇依托志愿莘县平台,注册巾帼志愿者315人,会同包村、包户干部

为贫困群众开展“双提升”活动,所有贫困户居住环境按照三星级“美丽庭院”标准打造;组织贫困妇女群众135人次进行免费两癌筛查,申请癌症资金1万元;依托镇新时代文明实践分中心,开展家风巡讲等志愿服务活动,广大妇女群众的获得感、幸福感进一步提升。  
(郎彦红)

### 聊城开发区农办

### 赴重点村提升人居环境

近日,聊城开发区农办协同开发区“四进”攻坚行动工作组,以疫情期间开展的农村“家家整洁、村村清洁”自治行动为契机,以“四无”整洁庭院、“四无”清洁村庄为标准,深入北城街道省定贫困村周堂村,全面排查人居环境“脏乱差”问题。期间,农办协调工程车辆、组织发动村庄群众及保洁人员,集中对村庄主干道两侧杂草、柴堆、畜禽粪污引起的黑臭水体,河沟内外生活垃圾废弃物等进行清理,共治理“三大堆”10处,打捞或清理生活垃圾、农业生产废弃物近300公斤,平清土地400余平方米,切实深度改善提升了周堂村的生态环境卫生。

### 落实农业政策性保险 政策助力贫困户脱贫

近年来,聊城开发区农办积极落实农业政策性保险政策,为贫困户脱贫助力。2019年农业保险对贫困户实行缴费减免一半政策,开发区小麦贫困户承保户数434户,承保亩数1738.62亩,农户自交保费3129.52元,减免保费3129.52元。玉米贫困户承保户数428户,承保亩数1733.94亩,农户自交保费3121.09元,减免保费3121.09元。2020年小麦贫困户承保户数568户,承保亩数2300亩,农户自交保费14500元,减免保费14500元。下一步开发区农办将继续严格落实扶贫政策,让贫困户得到实惠。

### 入户走访贫困人口 助力医保扶贫

为进一步落实脱贫攻坚战要求,切实达到医保扶贫效果,东阿县医保局成立五个专项扶贫小组,由局领导班子带队,对全县贫困人口进行入户走访。

县医保局走访了全县10个镇街,共走访800余户贫困家庭。每到一户都亲自询问他们的真实状况,了解贫困人口的参保情况、慢性病办理情况、两病门诊开通情况、待遇享受情况等,做详细记录,并对医保政策做进一步宣传。

2020年全县贫困人口慢性病办理417人,贫困人口两病门诊开通共808人,其中高血压631人,糖尿病177人。县医保局将贯彻落实医保扶贫要求,将医保惠民政策切实普及到千家万户。

(许银环)

今日本报B叠4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

## 聊城市退役军人医院

(原聊城国际和平医院)

聊城市退役军人医院口腔科、  
精神科被市卫健委命名为“市级  
临床重点专科”。

联系电话: 0635-8344109

0635-8344103

全市唯一一所优抚医疗全额事业性质的一家二级甲等综合公立医院

地址: 花园南路皋东街2号市内235公交直达